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Invenţia se referă la construcţia de maşini, în special la maşinile pentru industria materialelor de construcţie şi poate 
fi aplicată la brichetarea deşeurilor de materiale şi produse agricole şi industriale. 
Este cunoscută o maşină de presare, care conţine un corp cilindric cu o cameră de presare, executată cu o gură 
superioară de încărcare şi o gură inferioară de descărcare a produselor cu vane, şi dotată cu nişte poansoane 
direcţionate opus, instalate în ghidaje şi unite cu nişte biele, conectate printr-o pârghie cu un dispozitiv de acţionare. 
Pârghia este executată în formă de inel coaxial, care cuprinde din exterior corpul cilindric şi este dotat cu nişte 
console pentru conectare la dispozitivul de acţionare [1]. 
Dezavantajul maşinii de presare cunoscute constă în aceea că dispozitivul de acţionare a poansoanelor prin 
intermediul bielelor este executat în formă de inel. La efectuarea compresiunii materialului inelul de la poansoane 
prin biele suportă sarcini create de momentele de încovoiere şi se deformează în direcţiile radiale, modificându-şi 
configuraţia. Pentru a asigura deformaţiile prestabilite ale inelului este necesar de a utiliza un inel cu secţiune 
transversală mare, ceea ce sporeşte cantitatea necesară de metal. Un alt dezavantaj al maşinii de presare constă în 
aceea că deplasarea poansoanelor se efectuează cu un inel şi o bielă. La întoarcerea inelului biela creează o forţă 
laterală asupra poansonului, care este suportată de ghidajele corpului. Se creează forţe mari de frecare între suprafaţa 
poansonului şi suprafaţa ghidajelor corpului. 
Problema pe care o rezolvă invenţia constă în înlăturarea dezavantajelor menţionate mai sus prin înlocuirea 
deformaţiei la încovoiere a dispozitivului de acţionare cu deformaţia de întindere, instalarea celui de-al doilea 
dispozitiv de acţionare cu a doua pereche de biele conectate printr-un singur poanson, precum şi în sporirea 
fiabilităţii maşinii de presare. 
Problema se soluţionează prin aceea că maşina de presare, conform primei variante, conţine un corp cilindric cu o 
cameră de presare, executată cu o gură superioară de încărcare şi o gură inferioară de descărcare a produselor cu 
vane, şi dotată cu nişte poansoane direcţionate opus faţă de axul corpului, instalate în ghidaje şi unite cu nişte biele, 
conectate printr-o pârghie cu un dispozitiv de acţionare. Pârghia este executată în formă de element de forţă coaxial, 
care cuprinde din exterior corpul cilindric şi este dotat cu nişte console pentru conectare la dispozitivul de acţionare. 
Elementul de forţă este executat în formă de cadru. Bielele sunt fixate de cadru în colţurile acestuia, iar suprafaţa 
interioară a cadrului este îmbinată cu suprafaţa exterioară a corpului. 
Maşina de presare, conform variantei a doua, conţine elementul de forţă executat în formă de două cadre − superior 
şi inferior, suprafeţele interioare ale cărora sunt îmbinate cu suprafaţa exterioară a corpului. Biela superioară este 
fixată cu un capăt de cadrul superior în colţul lui, iar cu celălalt capăt − de poanson. Biela inferioară este fixată cu un 
capăt de cadrul inferior, iar cu celălalt capăt − de poanson. Bielele sunt unite cu poansonul printr-o axă, iar fiecare 
cadru este dotat cu un dispozitiv de acţionare pentru efectuarea unei mişcări de rotaţie alternativă în sens opus. 
Rezultatul constă în sporirea fiabilităţii maşinii de presare, utilizarea pieselor din materiale cu caracteristici de 
rezistenţă mai mici şi reducerea gabaritelor şi greutăţii maşinii de presare. 
Invenţia se explică prin desenele din fig. 1-4, care reprezintă: 
- fig. 1, vederea generală a maşinii de presare, conform primei variante a invenţiei, cu camera de presare închisă (cu 
vanele gurilor de încărcare şi descărcare neprezentate convenţional); 
- fig. 2, aceeaşi, secţiunea A-A (fig. 1); 
- fig. 3, vederea generală a maşinii de presare cu camera de presare deschisă; 
- fig. 4, vederea generală a maşinii de presare, conform variantei a doua a invenţiei. 
Maşina de presare, conform primei variante a invenţiei (fig. 1, 2, 3), conţine un corp cilindric 1 cu o cameră de 
presare 2, o gură superioară de încărcare şi o gură inferioară de descărcare a produselor cu vane, dotate cu 
dispozitive de acţionare (nu este arătat). În camera de presare 2 sunt montate patru poansoane 3, direcţionate opus 
spre axul central al maşinii, care sunt instalate în ghidajele 4 corpului. Poansoanele 3 sunt conectate la bielele 5 şi 
sunt unite printr-o pârghie cu dispozitivul de acţionare. Pârghia este executată în formă de cadru de forţă 6 de formă 
rectangulară coaxial cu corpul. Cadrul este dotat cu patru console 7 pentru conectarea la dispozitivul de acţionare, 
totodată consolele sunt amplasate diametral opus, ceea ce asigură distribuţia simetrică a forţelor la poansoane. Biela 
5 se fixează cu un capăt de cadrul 6 în fiecare colţ al acestuia, iar cu celălalt capăt − de poansonul 3. Suprafaţa 
interioară a cadrului 6 este cuplată cu suprafaţa cilindrică exterioară a corpului 1, cu posibilitatea de rodare pe 
aceasta. 
În maşina de presare, conform variantei a doua a invenţiei (fig. 4), elementul de forţă este executat în formă de două 
cadre - superior 8 şi inferior 9, suprafeţele interioare ale cărora sunt îmbinate cu suprafaţa cilindrică exterioară a 
corpului 1. Biela superioară 10 se fixează cu un capăt de cadrul superior 8 în colţul său, iar cu celălalt capăt − de 
poansonul 3. Biela inferioară 11 se fixează de cadrul inferior 9, iar cu celălalt capăt − de poansonul 3. Totodată, 
bielele superioară şi inferioară sunt conectate cu poansonul prin axa 12. Fiecare cadru este dotat cu un dispozitiv de 
acţionare pentru efectuarea unei mişcări de rotaţie alternativă în sens opus, comunicând poansonului o mişcare 
rectilinie alternativă. 
Maşina de presare funcţionează în modul următor. 
În poziţia iniţială a maşinii cu camera de presare 2 deschisă, poansoanele 3 (fig. 1-3) sunt situate în poziţia stângă 
extremă. Materialul este încărcat în camera de presare, care se închide cu vana superioară (nu este arătat). La 
declanşarea dispozitivului de acţionare cadrul 6 rectangular efectuează o rotaţie în sensul mişcării acelor de 
ceasornic cu ajutorul consolelor 7, unite cu dispozitivul de acţionare. Cadrul 6 rectangular prin intermediul bielelor 5 
transmite efortul la poansoanele 3, care la mişcarea în sens opus efectuează presarea materialului produsului în 
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camera de presare 2. La finisarea ciclului de presare prin intermediul dispozitivului de acţionare cadrul 6 se întoarce 
în sensul opus mişcării acelor de ceasornic, poansoanele 3 prin intermediul bielelor 5 revin în poziţia iniţială. Se 
deschide gura de deschidere inferioară a maşinii cu ajutorul vanei inferioare şi produsul este scos din camera de 
presare. 
Funcţionarea maşinii de presare, conform variantei a doua a invenţiei, este similară cu funcţionarea maşinii de 
presare, conform primei variante, cu excepţia faptului că cadrele dreptunghiulare efectuează mişcări în sens opus. 
Problema este soluţionată. Conform primei variante a invenţiei transmiterea eforturilor bielelor la poansoane se 
realizează prin intermediul cadrului dreptunghiular, laturile căruia funcţionează la extensiune. 
Conform variantei a doua a invenţiei mişcarea de rotaţie alternativă în sens opus a celor două cadre dreptunghiulare, 
efectuată prin intermediul bielelor, conectate în perechi cu o axă de fixare cu poansonul, comunică celui din urmă o 
mişcare rectilinie alternativă, echilibrând eforturile laterale de la fiecare bielă separat. 
Invenţia propusă permite de a spori fiabilitatea maşinii de presare, a îmbunătăţi caracteristicile ei la exploatare şi a 
reduce costul producţiei. 


